

ИНФОРМАЦИЯ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

Ленинградская область – регион, ставший за последнее десятилетие одним из лидеров среди субъектов Российской Федерации по основным социально-экономическим показателям: валовый региональный продукт увеличился за этот период в 2,5 раза, объем промышленного производства в сопоставимых ценах - в 2,7 раза, объем переработки грузов вырос в 33 раза.

В регионе поддерживается благоприятный инвестиционный климат. С 2004 года по 2009 год общий объем инвестиций в Ленинградскую область увеличился в 2,8 раза и по данным за этот год составил около 7 миллиардов долларов США. Доля иностранных инвестиций в общем объеме за последние 3 года остается стабильной – на уровне 30-35%. Основой инвестиционной привлекательности Ленинградской области является **предоставление инвесторам режима наибольшего благоприятствования путем предоставления налоговых льгот** в соответствии с областным законом «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ленинградской области». Режим наибольшего благоприятствования, **включающий существенные налоговые льготы** в отношении имущества и прибыли, предоставляется инвесторам на весь срок окупаемости инвестиций и на двухлетний период после окупаемости инвестиционного проекта.

Результатами применения положений областного закона является приход таких иностранных инвесторов как: «Филип Моррис» (США, производство сигарет), «Нокиан Тайерс» (Финляндия, производство автомобильных шин), «Форд Мотор» (США, производство легковых автомобилей), «ИКЕА» (Швеция, производство мебели, строительство торгово-развлекательного центра), «Роквул» (Дания, производство изоляционных материалов), «Крафт Фудс» (США, производство растворимого кофе), «Рока» (Испания, производство сантехнических изделий).

Предприятия Ленинградской области ведут активную внешнеторговую деятельность. Внешнеторговый оборот Ленинградской области в 2009 году составил 10,8 млрд. долларов США. Торговые операции региона осуществляются с партнерами из более чем 100 стран.

В основном Ленинградская область экспортирует нефть и нефтепродукты (доля этой группы товаров в общем объеме экспорта в 2009 году составила 81,4%), продукцию химической промышленности (7,4%) и древесину и целлюлозно-бумажные изделия (4,9%); импортирует продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (доля импорта товаров данной группы в 2009 году в общем объеме импорта составила 30,4%), машины, оборудование и транспортные средства (41,5%), химическую продукцию и каучук (11%).

С учетом интересов развития региональной экономики наиболее перспективными сферами иностранных капиталовложений являются:

- **Реализация транспортных и телекоммуникационных проектов.** В ближайшие годы транзит грузов через Санкт-Петербург и Ленинградскую область, в соответствии с рядом нормативно-правовых актов Правительства РФ и Ленинградской области, разработанных во исполнение Указа Президента РФ от 6 июня 1997 года № 554 «Об обеспечении транзита грузов через прибрежные территории Финского залива», должен будет увеличиваться не менее чем на 10 млн. тонн в год, что обуславливает стремительное развитие портовых и логистических комплексов и наращивание транспортных мощностей.
- **Топливно-энергетический комплекс региона и развитие энергоемких производств.** Наблюдающийся в последние несколько лет устойчивый рост промышленного и сельскохозяйственного производства в Ленинградской области обусловил значительное увеличение объемов отпуска электрической энергии потребителям. Ежегодное увеличение энергопотребления в Ленинградской области составляет 3-5%. В сложившихся условиях назрела необходимость строительства новых объектов энергетики на территории Ленинградской области, а также привлечения новых технологий и модернизации существующих.
- **Глубокая переработка леса.** Благодаря запасам лесных ресурсов (ежегодный объем лиственной балансовой древесины для переработки составляет около 3 млн. куб. м) Ленинградская область является одной из ведущих зон Северо-Запада России по лесозаготовкам, деревообработке и экспорту леса. За последние 3-4 года объем производства продукции лесопромышленного комплекса возрос почти в 3 раза. Ленинградская область заинтересована в привлечении инвестиций в создание предприятий современных технологий деревообработки.
- **Туризм и туристическая инфраструктура.** Ежегодно Ленинградскую область с населением около 1,7 миллиона человек посещают более 1,5 миллиона гостей. Богатые и разнообразные природные, исторические, культурные и рекреационные ресурсы Ленинградской области создают предпосылки строительства объектов туристической инфраструктуры – гостиниц, туристических баз для охоты, рыболовства, водного туризма, предприятий общественного питания. Наиболее перспективны в плане развития туризма город Ивангород, Выборгский, Приозерский, Всеволожский, Волховский, Подпорожский и Лужский районы.
- **Наукоемкие и высокотехнологичные производства.** В Ленинградской области функционирует 40 крупных и средних научных организаций и более 300 малых предприятий научно-технической сферы. Приоритетными направлениями развития данной области являются: разработка новых технологий в сфере энергопотребления и

ресурсосбережения, биотехнологий и экологии, медицины и медицинского приборостроения, телекоммуникаций, прецизионных и нанометрических технологий. Особый интерес представляет разработка и внедрение новых технологий в целях модернизации промышленных предприятий Ленинградской области, создание технопарков.

- **Предприятия сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности.** В последние годы в сельском хозяйстве региона в целом наблюдается тенденция небольшого, но устойчивого роста производства. Правительством Ленинградской области одобрена региональная целевая программа «Развитие сельского хозяйства до 2012 года», включающая в себя финансирование всех направлений предусмотренных «Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» в рамках национального проекта «Развитие АПК». Ленинградской областью принят на себя ряд обязательств в развитие отрасли, в том числе, по увеличению валового производства продукции ежегодно не ниже 4%, объема инвестиций ежегодно в среднем – 10%. Производство мяса к 2012 году должно быть увеличено в 2 раза, молока на 27%. Это обуславливает необходимость создания предприятий агропромышленного, пищевого и перерабатывающего сектора, использующих современные технологии.



Губернатор Ленинградской области
Сердюков Валерий Павлович



Тихвинский мужской монастырь



Портовый комплекс Высоцк-ЛУКОЙЛ-II